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NOVÉ TYPY ŠTATISTÍK 
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V predchádzajúcich číslach časopisu sme vás už viackrát informovali o novej 
vyhláške č. 397/2020 o centrálnych registroch a o zmenách, ktoré priniesla: 
nové kategórie publikačnej činnosti a ohlasov, nové povinné údaje ako 
študijný odbor či typ dokumentu, zmena pravidiel evidencie niektorých 
dokumentov či úplné vypadnutie niektorých publikácií z evidencie. Nová 
kategorizácia si, okrem iného, vyžiadala výraznú formálnu úpravu výstupov  
z databázy publikačnej činnosti a ohlasov a vytvorenie nových typov štatistík. 
Tie sprehľadňujú rozmanitosť údajov obsiahnutých v bibliografických 
záznamoch a umožňujú rýchlejšie si vytvoriť komplexný obraz o kvantite a 
kvalite publikácií a ohlasov zamestnanca alebo pracoviska. 
Štatistika Kategória publikačnej činnosti od 2022 je jednoduchý sumár 
kategórií a počtu záznamov v nich. Poskytuje základný náhľad na počet 
publikácií a ich typ podľa obsahu a formy. Z novej kategorizácie vypadli 
niektoré typy publikácií (napríklad AGI, DAI, GAI, BGG a ďalšie), takže od roku 
2022 sa neevidujú. Z dôvodu zachovania komplexnosti publikačných aktivít 
autora bez ohľadu na kategorizáciu sme preto zaviedli internú kategóriu XX 
Nie je predmetom evidencie, ktorá vo výstupoch podľa novej kategorizácie 
zastrešuje takéto publikácie evidované do roku 2021. Staré kategórie boli vo 
všetkých záznamoch zachované a pri spracovávaní aktuálnej publikačnej 
činnosti sa naďalej dopĺňajú do záznamov spolu s novými kategóriami. 

 

Štatistika Kategória publikačnej činnosti od 2022 podľa roly sa skladá z dvoch 
typov štatistík. Prvá je jednoduchý súčet publikácií rozdelený podľa rol, ktoré 
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sú v zmysle vyhlášky o centrálnych registroch predmetom evidencie: autor, 
prekladateľ, editor/zostavovateľ. 

 

Druhá štatistika je podrobnejšia, základné triedenie sa odvíja od kategórie 
publikačnej činnosti. V rámci kategórie sú záznamy roztriedené podľa roly  
a v rámci roly podľa toho, či ide o domácu alebo zahraničnú publikáciu. Hoci 
vyhláška č. 397/2020 o centrálnych registroch zrušila rozlišovanie publikácií 
a ohlasov na domáce a zahraničné, interne sme zaviedli polia, do ktorých 
spracovateľky publikačnej činnosti a ohlasov tento údaj zaznačujú. Vďaka 
tomu jednotlivé štatistiky zohľadňujú aj miesto vydania publikácie/ohlasu. 
Autor si môže urobiť výstup svojich domácich a zahraničných 
publikácií/ohlasov, alebo ich vo výstupe podľa tohto kritéria triediť. 
 

 
Aj štatistika Kategória publikačnej činnosti od 2022 podľa typu výstupu je 
postavená na základnom triedení podľa kategórie publikačnej činnosti. V 
rámci kategórie sa záznamy delia podľa typu dokumentu (postery, abstrakty, 
články, príspevky, kapitoly, monografie, učebnice, skriptá atď.) a v rámci typu 
dokumentu na domáce a zahraničné. 
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Štatistika Typ výstupu je sumár publikácií podľa typu dokumentu.  
V tabuľke sú abecedne usporiadané. 
 

 

Štatistika Indexované v databáze ponúka prehľad o tom, koľko publikácií je 
indexovaných v zahraničných vedeckých/odborných databázach a 
citačných indexoch. Pri čítaní tejto štatistiky netreba zabúdať, že čísla v 
jednotlivých riadkoch tabuľky nemožno jednoducho sčítať, pretože jedna 
publikácia môže byť zaindexovaná v niekoľkých databázach súčasne. 
 

 
Štatistika Študijný odbor klasifikuje záznamy podľa kódu študijného odboru,  
ktorý je v zázname publikácie uvedený. Publikácia môže z hľadiska obsahu 
pokrývať jeden, dva aj viac študijných odborov – tie autor zadáva pri 
nahlasovaní publikačnej činnosti cez e-formuláre. Keďže povinnosť uvádzať 
údaj o študijnom odbore zaviedla až vyhláška č. 397/2020, štatistika obsahuje 
len publikácie s rokom vydania 2022 a novšie. 
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Štatistika Oblasť výskumu. Uvádzanie kódu oblasti výskumu nie je novinka, 
tento údaj vkladáme do záznamov publikačnej činnosti už od roku 2012.  
V podobe prehľadnej štatistiky ho však prinášame až teraz. 

 
Štatistika Kvartil JIF triedi články publikované v časopisoch indexovaných  
v dvoch časopisových indexoch Web of Science Core Collection Science 
Citation Index Expanded (SCIE, v minulosti známy ako SCI) a Social Sciences 
Citation Index (SSCI) podľa kvartilov, ktoré vypočítava scientometrická 
databáza tejto platformy Journal Citation Reports. Je to indikátor, ktorý sa 
vypočítava z impakt faktoru (Journal Impact Factor), preto sa označuje ako 

JIF kvartil. Kvartily, ktoré Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu 
Slovenskej republiky zohľadňuje pri delení dotácie vysokým školám zo 
štátneho rozpočtu, sú kvartily JIF. 
 
Štatistika Kvartil JCI triedi podľa kvartilov články publikované v časopisoch 

Zdroj: 
https://clarivate.com/webofsciencegroup/wp-
content/uploads/sites/2/2019/08/Journal-
Evaluation.pdf 
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indexovaných vo všetkých štyroch časopisových indexoch Web of Science 
Core Collection, t. j. Science Citation Index Expanded (SCIE), Social Sciences 
Citation Index (SSCI), Arts $ Humanities Citation Index (AHCI) a Emerging 
Sources Citation Index (ASCI). Metriku JCI (Journal Citation Index) zaviedla 
spoločnosť Clarivate v roku 2021 a pridelila ju všetkým svojim časopisom bez 
rozdielu spätne do roku 2017. 
 
Štatistika Kvartil SJR triedi podľa kvartilov články publikované v časopisoch 
indexovaných v databáze Scopus. Metriky pre scopusové časopisy vypočítava  
scientometrická databáza Scimago Journal Rank, ktorá čerpá dáta priamo zo 
Scopusu. 
 
Štatistika Kategória ohlasov od 2022 je jednoduchý sumár kategórií ohlasov  
a počtu záznamov v nich. Nad rámec vyhlášky č. 397/2020 o centrálnych 
registroch delí citácie na domáce a zahraničné. 
 

 
Vo formulári na tvorbu výstupov z databázy publikačnej činnosti a ohlasov 
https://www.library.sk/i3/epcareports/epcarep.csp?ictx=umb&language
=1 sú podľa typu výstupu (stará/nová kategorizácia, s ohlasmi/bez ohlasov) 
prednastavené základné štatistiky pre publikačnú činnosť a pre ohlasy. 
Ostatné štatistiky si môžete v bloku Štatistiky vybrať z rolovacieho menu 
podľa potreby. 

 
Otázky, pripomienky, ale aj návrhy na iné typy štatistík, ktoré by sme do 
systému prípadne mohli doplniť, adresujte vedúcej Oddelenia podpory vedy 
univerzitnej knižnice lucia.niznikova@umb.sk, kl. 53 11. 
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